



今天是 2011年6月29日 星期三 10:54:40

>站内搜索

搜 索

[首页](#) > [焦点议题](#)

- [研究所简介](#)
- [人才队伍](#)
- [科研平台](#)
- [学术活动](#)
- [学术成果](#)
- [国际交流](#)
- [学术期刊](#)
- [研究动态](#)
- [教育培训](#)
- [党群园地](#)
- [公告](#)
- [学术资源](#)
- [联系我们](#)
- [友情链接](#)
- [关于我们](#)
- [焦点议题](#)
- [经典书目](#)
- [新闻](#)
- [学术动态](#)

论城乡二元体制改革

作者：厉以宁（北京大学光华管理学院，北京 100871）

摘要：国有企业体制和城乡二元体制是社会主义计划经济体制的两大支柱。改革开放30年来，国有企业体制改革已经取得重大进展，但城乡二元体制实质上未被触动。农村家庭承包制虽然是改革初期的重大制度创新，但它是在城乡二元体制继续存在的前提下推行的。当前，要完善社会主义市场经济体制、加快城镇化、发展农业生产、提高农民收入和缩小城乡收入差距，应当着手进行城乡二元体制改革。一旦城乡二元体制改革取得突破性成就，必将促进国民经济的持续健康发展。

关键词：农村改革；城乡二元体制；土地使用权流转和抵押

中图分类号：F30 文献标识码：A 文章编号：100025919(2008)0220005207

北京大学学报（哲学社会科学版）2008年3月第45卷

全文下载：[论城乡二元体制改革.pdf](#)